
 

 

 

     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1. Ανοίγει η πλατφόρμα για το κοινωνικό μέρισμα. 
αναμένεται να ανοίξει η ειδική ηλεκτρονική 
πλατφόρμα, μέσω της οποίας οι δικαιούχοι 
κοινωνικού μερίσματος θα υποβάλλουν τις αιτήσεις 
τους, προκειμένου, πιθανότατα στις 14 Δεκεμβρίου, 
να λάβουν τον «χριστουγεννιάτικο μποναμά» που 
μοιράζει η κυβέρνηση σε 1,3 – 1,4 εκατομμύριο 
πολίτες. 

2. Δύο χρόνια και τρεις μήνες μετά την εξαγορά του 
Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς από την Cosco, ένα 
πολύ μεγάλο μέρος των επενδύσεων που προβλέπει 
η σύμβαση με το Δημόσιο δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί. 
Την ίδια ώρα οι φήμες για ανομοιομορφία εταιρικής 
κουλτούρας (sic) μεταξύ Ελλήνων και Κινέζων 
πληθαίνουν, ενώ οι «γκρίνιες», κυρίως από 
συμφέροντα που επί δεκαετίες αναπτύχθηκαν γύρω 
από τον κρατικό ΟΛΠ, εντείνονται.  
 
3. Πράσινο φως στον ελληνικό προϋπολογισμό από 
το Eurogroup. Δόθηκε το πράσινο φως και επισήμως 
στον ελληνικό προϋπολογισμό από τους υπουργούς 
Οικονομικών της Ευρωζώνης, χωρίς να υπάρξει 
κάποια συζήτηση για τη χώρα. Η προσοχή τώρα 
στρέφεται στην ιδιαίτερα σημαντική δεύτερη έκθεση 
που συνδέεται άμεσα με τα μέτρα για την ελάφρυνση 
του ελληνικού χρέους και θα πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι τον Φεβρουάριο. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

4. Στο στόχαστρο της ΑΑΔΕ οι κινήσεις λογαριασμών 
της τελευταίας τετραετίας. Τις κινήσεις των 
λογαριασμών για τα έτη 2015-2018 αναμένεται να 
ζητήσει από τα πιστωτικά ιδρύματα της χώρας η 
φορολογική διοίκηση. Με διάταξη που 
περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου προβλέπεται ότι η 
ΑΑΔΕ μπορεί να απευθύνει στις τράπεζες μαζικά 
αιτήματα παροχής πληροφοριών.  
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5. Αναθερμαίνεται το επενδυτικό ενδιαφέρον του 
Κατάρ για την Ελλάδα. Οικονομικό και διπλωματικό 
άνοιγμα στην Ελλάδα ενθαρρύνει το Εμιράτο του 
Κατάρ, στο πλαίσιο της νέας πολιτικής εξωστρέφειας 
που ακολουθεί μετά τον οικονομικό του αποκλεισμό 
από τα άλλα κράτη της περιοχής. Η στρατηγική αυτή 
έρχεται σε μια στιγμή που η κρατική πετρελαϊκή 
εταιρεία Qatar Petroleum έχει σχηματίσει 
κοινοπραξία με την αμερικανική Exxon Mobil για την 
έρευνα, ανάπτυξη και εκμετάλλευση των υπεράκτιων 
κοιτασμάτων υδρογονανθράκων της Κύπρου. 

Το Ελληνικό real estate διεθνοποιείται. Ένα 
διεθνές δίκτυο προώθησης σε επιλεγμένες χώρες 
του εξωτερικού διαμερισμάτων και κατοικιών 
στην Ελλάδα έχει αρχίσει να διαμορφώνεται τους 
τελευταίους μήνες ως αποτέλεσμα της όλο και 
μεγαλύτερης ζήτησης ξένων επενδυτών για 
ακίνητα στην Ελλάδα.  

 
6. Πρόγραμμα επιδότησης εργοδοτικών εισφορών 
για νέους έως 25 ετών για κύρια ασφάλιση, κατά 
50%, των μισθωτών ηλικίας έως 25 ετών, προβλέπει 
η τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή. 
 
7. Υψηλές στην Ελλάδα οι χρεώσεις των παρόχων 
για πρόσβαση στο Διαδίκτυο. «Αλμυρές» είναι στη 
χώρα μας οι χρεώσεις στις υπηρεσίες πρόσβασης 
Διαδικτύου μέσω σταθερού δικτύου επικοινωνιών. 
Σύμφωνα με μελέτη που έγινε για λογαριασμό της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Ελλάδα το 2017 
προσέφερε περιορισμένες επιλογές στους χρήστες 
και μάλλον ακριβές. 
 
8.  Σπεύδουν να μεταβιβάσουν τα ακίνητα πριν 
εφαρμοστούν πλήρως οι νέες αντικειμενικές. Ό σοι 
προχωρήσουν σε αγοραπωλησίες ακινήτων σε 3.792 
περιοχές της Ελλάδας το 2019 θα πληρώσουν 
υψηλότερο φόρο μεταβίβασης ακινήτων (ΦΜΑ) 
λόγω των αυξημένων αντικειμενικών αξιών. 
Σημειώνεται ότι οι αντικειμενικές αξίες 
εφαρμόστηκαν μόνο για τον ΕΝΦΙΑ και θα 
επεκταθούν και στους υπόλοιπους φόρους από την 
Πρωτοχρονιά του 2019. 
 

Κατηγορίες ασφαλισμένων, «παλαιών» αλλά και 
κάποιων «νέων» που μπορούν, εκμεταλλευόμενοι 
διατάξεις νόμων, μπορούν να συνταξιοδοτηθούν 
εντός του 2018, λαμβάνοντας βέβαια σημαντικά 
μειωμένες συντάξεις. 



 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

 

 

 

 

 

1. Στόχος χάκερ χιλιάδες στελέχη τραπεζών. Στο 
στόχαστρο εγκληματικής κυβερνοεπίθεσης βρέθηκαν 
περισσότεροι από 35.000 γενικοί οικονομικοί 
διευθυντές (CFO) και 15.000 υπάλληλοι λογιστηρίων 
διεθνών τραπεζών σε 82 χώρες. Μία ομάδα χάκερ, που 
έγινε γνωστή με το όνομα London Blue και είχε έδρα τη 
Νιγηρία, υπεξαίρεσε τα στοιχεία τους και τους 
βομβάρδιζε με επείγοντος χαρακτήρα μηνύματα. 
 
2. Προειδοποίηση ΔΝΤ στην Κύπρο για τον μεγάλο 
όγκο μη εξυπηρετούμενων δανείων. Αν και το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) έκανε μια λίαν θετική 
αξιολόγηση για την κυπριακή οικονομία στην ετήσια 
έκθεσή του, τόνισε πως ο τραπεζικός κλάδος 
εξακολουθεί να επιβαρύνεται από έναν τεράστιο όγκο 
μη εξυπηρετούμενων δανείων από τον δημόσιο και 
ιδιωτικό τομέα. 

 
3. Οι βρετανικές αρχές στρέφονται κατά της Ryanair. 
Οι αρμόδιες αρχές αερομεταφορών της Βρετανίας είναι 
έτοιμες να κινηθούν νομικά κατά της ιρλανδικής 
Ryanair, επειδή δεν έχει καταβάλει τις προβλεπόμενες 
αποζημιώσεις σε Βρετανούς επιβάτες των οποίων οι 
πτήσεις ακυρώθηκαν εξαιτίας απεργιών τη θερινή 
περίοδο 
 

Η Πορτογαλία αποπλήρωσε το δάνειο προς το 
ΔΝΤ. Η Πορτογαλία αποπλήρωσε τα υπόλοιπα 
4,7 δισ. ευρώ που της είχε χορηγήσει το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο στο πλαίσιο των 
προγραμμάτων στήριξης της οικονομίας της 
χώρας κατά την περίοδο της κρίσης, 
εξοφλώντας πλήρως το χρέος της στον διεθνή 
οικονομικό οργανισμό.  

 
4. Η Ισπανία αυξάνει κατά 22% τον κατώτατο μισθό. 
Η ισπανική κυβέρνηση σκοπεύει να εγκρίνει στις 21 
Δεκεμβρίου την αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 
22%, στα 900 ευρώ τον μήνα, ανακοίνωσε ο Ισπανός 
πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ. 

 
5. Ρήγμα στις σχέσεις Renault – Nissan προκαλεί η 
υπόθεση Κάρλος Γκοσν. Βαθαίνει το χάσμα μεταξύ 

της γαλλικής Renault και της ιαπωνικής Nissan, η 
οποία ξεκίνησε με τη σύλληψη του επικεφαλής τους 
Κάρλος Γκοσν και την απαγγελία κατηγορίας εις 
βάρος του στο Τόκιο. Η γαλλική πλευρά θεωρεί την 
κατηγορία ανυπόστατη και δεν μετακινεί τον κ. 
Γκοσν από το πηδάλιό της. Ο Γαλλοβραζιλιάνος 
κατηγορείται ότι παραπλάνησε τις ιαπωνικές αρχές, 
δηλώνοντας χαμηλότερα από τα πραγματικά 
εισοδήματά του στη Nissan. 
 

6. Εξαγορά των ξενοδοχείων Belmond από τη Louis 
Vuitton. Ακόμα πιο ισχυρή καθιστά την παρουσία 
του στο πεδίο των πολυτελών ξενοδοχειακών 
μονάδων ο γνωστός γαλλικός όμιλος ειδών 
πολυτελείας και υψηλής ραπτικής Louis Vuitton 
Moet Hennessy (LVMH), ο οποίος ανακοίνωσε ότι 
αγοράζει την βρετανική αλυσίδα καταλυμάτων 
Belmond. 

7. PwC: Η οικονομία της Βρετανίας θα υποχωρήσει 
στην 7η θέση της παγκόσμιας κατάταξης το 2019. Η 
οικονομία της Βρετανίας κινδυνεύει να υποχωρήσει 
από την πέμπτη θέση της παγκόσμιας κατάταξης 
βάσει μεγέθους στην έβδομη την επόμενη χρονιά, 
κατά τη διάρκεια της οποίας η χώρα θα αποχωρήσει 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τις οικονομίες της 
Γαλλίας και της Ινδίας να οδεύουν να την 
ξεπεράσουν. 
 

Aγωγή, κατά της BMW καταθέτουν οι Αρχές της 
Νοτίου Κορέας. Το υπουργείο Μεταφορών της 
Νότιας Κορέας, θα ασκήσει αγωγή κατά της 
γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας,  την οποία 
κατηγορεί πως έχει καθυστερήσει να προχωρήσει 
σε ανάκληση οχημάτων της και ότι έχει αποκρύψει 
προβλήματα στα αυτοκίνητα τα οποία έχουν 
οδηγήσει σε φωτιές σε κινητήρες από την αρχή του 
έτους. 

8. Ρωσία: πρόβλεψη για επιβράδυνση της 
ανάπτυξης στο 1,4% το 2019 από 1,7% φέτος. Το 
2019 δεν φαίνεται ευοίωνο για την οικονομία της 
Ρωσίας, που ενδέχεται να επιβραδυνθεί περαιτέρω 
και να αντιμετωπίσει υψηλό πληθωρισμό.  

9. Δεν τα κατάφεραν τα κίτρινα ποδήλατα της Ofo. 
Τα χαρακτηριστικά κίτρινα ποδήλατα βρίσκονται 
πλέον παρατημένα ή σπασμένα στην άκρη του 
δρόμου, καθώς οι Κινέζοι, δυσαρεστημένοι από τις 
υπηρεσίες της νεοφυούς επιχείρησης Ofo, έπαψαν να 
τα χρησιμοποιούν. 


